

**Коллектив Института философии, политологии и религиоведения поздравляет**

**уважаемого ученого, политолога и философа, доктора философских наук, нашего коллегу**

**МУХТАРБЕКА СЕЙД-АЛИЕВИЧА ШАЙКЕМЕЛЕВА**

**с 60-летним юбилеем!**



Вся творческая жизнь М.С.-А. Шайкемелева связана с Институтом, в котором он прошел путь от аспиранта до известного ученого. Автор и соавтор свыше 130 научных статей и публикаций, автор 2-х индивидуальных и соавтор более 20 коллективных монографий, Мухтарбек Сейд-Алиевич посвятил свое научное творчество актуальным проблемам казахстанской философской и политической науки, среди которых особое внимание он уделяет теме формирования и трансформации казахской и общенациональной идентичности.

Концептуально-методологические основания исследования казахской идентичности, ее социолингвистические аспекты, цивилизационно-культурные основы формирования казахского национального самосознания, процессы внутриэтнической стратификации казахов, формирование гражданской и трансформации этнокультурной идентичности в процессе нациестроительства, казахстанская модель национальной идентичности в контексте культурной динамики глобализации – это далеко не полный перечень теоретических проблем, которые стали объектом его глубоких научных изысканий. Теоретические выводы М.С.-А. Шайкемелева подкрепляются данными полевых социологических исследований, в которых он принимает личное участие. В трудах М.С.-А. Шайкемелева, среди которых особое место занимает монография «Казахская идентичность в контексте модернизации общества» (2020), широта и глубина охвата проблем национальной идентичности заслуживают самой высокой оценки.

Вклад в науку М.С.-А. Шайкемелева отмечен не только казахстанским, но и мировым научным сообществом. Ежегодно проводимые М.С.-А. Шайкемелевым международные конференции по этнополитике стали местом активного научного диалога, открытых плодотворных дискуссий между казахстанскими учеными и учеными зарубежных стран. Ведущие зарубежные специалисты по этнополитологии, этносоциологии и государственному управлению, коллеги, знающие и ценящие юбиляра по его научным трудам, из Англии, Германии, Грузии, Италии, Польши, России, Северной Ирландии, Турции, Франции, Чехии, Эстонии являются авторами статей в 15 ежегодных сборниках научных трудов по этнополитической, этносоциальной и нациестроительной те-

матике, вышедших по инициативе и под главной научной редакцией д.ф.н. М. Шайкемелева.

М.С.-А. Шайкемелев является активным участником международных конференций и конгрессов за рубежом, где он неоднократно выступал с докладами по проблемам этнополитологии. Он является докладчиком и дискуссантом XXIII мирового Конгресса Международной ассоциации политической науки IPSA (Монреаль, Канада, 2014 г.), XXIV мирового Конгресса IPSA (Познань, Польша, 2016 г.), XXV мирового Конгресса IPSA (Брисбен, Австралия, 2018 г.), Международных конференций и семинаров в Лондоне (Великобритания), Берлине (Германия), Батуми (Грузия), Санкт-Петербурге (Россия), Стамбуле (Турция), Хельсинки (Финляндия), Уппсале (Швеция), Таллине (Эстония).

Мухтарбек Сейд-Алиевич не только теоретик, но и практик. Являясь на протяжении многих лет руководителем Научно-экспертной группы Ассамблеи народа Казахстана (НЭГ АНК) г. Алматы, он объединил вокруг себя ученых - обществоведов, проводящих большую научно-практическую, воспитательную, просветительскую и патриотическую работу среди различных слоев казахстанского общества и в первую очередь – молодежи. Общественная и научная деятельность главного научного сотрудника ИФПР, ассоциированного профессора, доктора философских наук, члена Ассамблеи народа Казахстана М.С.-А. Шайкемелева была неоднократно отмечена государственными наградами.

Уважаемый Мухтарбек Сейд-Алиевич! Желаем Вам в юбилейный год заложить основы новых достижений в мире научных поисков! Крепкого здоровья, творческого долголетия, новых успехов на ниве науки!

